

# 民生

## 中国航展倒计时100天 400家境内外企业确定参展

国产大飞机C919及CBJ公务机、翼龙2无人机将进行精彩飞行展示

**新快报讯 记者李红云 通讯员翟延佳 何蔚霞报道** 昨日上午，“云相约·再翱翔”第十三届中国国际航空航天博览会倒计时100天启动仪式，在珠海电视台演播大厅举行。第十三届中国航展将于今年9月28日至10月3日在珠海国际航展中心举行。截至目前，已有400家境内外企业确定参展，达到预期目标；航展期间，国产大飞机C919及CBJ公务机、翼龙2无人机等亮点机型也将进行精彩飞行展示。

本届航展门票将限量网络售票，全部采用身份证件购买电子票，现场不设售票点，航展门票预计7月中旬正式网上销售；目前专业观众证件也已开始接受申请办理，可在航展官网www.airshow.com.cn进行申请登记。同时，本届航展将全力以赴做好服务保障工作，首次推出云航展，实现线上线下同步展览。

### 【亮点抢先睇】

截至目前，已有来自中国、美国、英国、德国、瑞典、瑞士、俄罗斯、加拿大、巴西等国的约400家企业确定参展。包括波音、空客、巴航工业、GE航空、罗罗、霍尼韦尔等世界众多国际知名企业，本届航展参展总面积将达10万平方米。

一批代表世界先进水平的航空航天及装备精品将精彩亮相。国防科工局、国家航天局、民航局、航空工业、中国商飞、航天科技、航天科工、兵器工业、兵器装备、电子科技、中国航发、电子信息等参展企业均将携更多新产品、新技术、新成果参展。

今年，国防科工局、国家航天局将携更多“高、精、尖”展品整体展示军工和航天发展辉煌成就；航空工业集团将成体系、大规模参展，全面展示新中国航空工业创建70年以来的最新成果；中国空军也将展示代表当今先进水平的现役装备；中国船舶集团也将首次以集团形象携海上防务展品参展。

今天夏至  
汕头从化等地  
会出现“立竿无影”

**据新华社电**《中国天文年历》显示，北京时间6月21日11时32分迎来农历二十四节气中的“夏至”。夏至日时，北半球白昼最长，正午的太阳最高，垂直物体的影子最短。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍，天文学上的夏至，是指太阳运行到距赤道最北处、直射北回归线的时刻。过了这一天，太阳就会“转身”南下，因此北回归线穿过的地区又被称为“太阳转身的地方”。

我国的汕头、从化、桂平、墨江、蒙自等地，夏至日正午会出现“立竿无影”的有趣现象，因为太阳光是从天顶直射下来的。夏至日傍晚，北半球的居民会目睹一年中持续时间最长的暮色黄昏。

### 注意，本周雷雨多发

**新快报讯 记者许力夫报道**6月21日已进入夏至节气，意味着炎热天气的正式开始。

今天广州高温持续，部分时段有雷阵雨。21日夜间-24日，风雨雷电将接踵而至。

25日开始，雨水将逐渐趋于减弱，但其实还没彻底停歇。

#### ◆具体预报如下

**21日：多云，有雷阵雨局部大雨，气温28℃~34℃**

**22日：阴天，有大雨局部暴雨，气温25℃~30℃**

**23日：阴天，有大雨局部暴雨，气温24℃~28℃**

全国铁路6月25日调图  
广州南至南宁东  
2小时50分钟内直达

**新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 唐晖报道**记者近日从广铁集团获悉，6月25日零时起，全国铁路将实行今年第三季度列车运行图。广铁集团增开旅客列车32对，其中动车组列车31对，普速列车1对。变更列车运行区段16对，其中动车组列车12对、普速列车4对。变更旅客列车经由路线6.5对，其中动车组列车2对，普速列车4.5对。

据介绍，为便于两广省会城市的旅客出行，打造两广省会间的直达品牌，广州南至南宁东站的8对动车组列车调整为直达列车，运行时间控制在2小时50分钟以内。首次开行云浮东至深圳站、佛山西至珠海长隆间各1对动车组列车。广州南至北京西G66/7采用复兴号智能型动车组担当。深圳北至武汉G1010次调整为大站直达列车，沿途只停长沙南、郴州西和广州南3站，运行时间缩短为4小时35分。深圳北至福州南D3331/2次、D3335、D2326次2对动车调整为大站快车，沿途只停泉州、莆田、厦门北、漳州、潮汕站。



■6月18日，中交一航局的沉管运输安装一体船搭载E10管节浮运前往珠江口伶仃洋安装现场。 新华社发

**新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建 陈振强报道**粤港澳大湾区超级工程深中通道建设20日再传捷报！经约24.5个小时连续作业，深中通道沉管隧道首个爬坡管节——第10个管节（E10）在深达37米的水下顺利完成对接，至此项目沉管隧道已建成1608.5米。

深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的超级跨海集群工程，其中海底隧道长约6.8公里，沉管段长约5公里，采用国内首次应用、国际首次大规模应用的钢壳混凝土组合结构形式，由32节管节和1个最终接头组成，是目前世界上最宽的海底沉管隧道。

## 广州开发区部署500项目 冲刺“万亿投资”

近半是科技和产业项目，城市更新项目也是重头戏

**新快报讯 记者李应华 通讯员钟飞兴 范敏玲报道**十大领域500个重大项目，2021年预计完成投资1291亿元，项目计划总投资12343亿元。近日，黄埔区、广州开发区举行“百大项目庆百年”大会战新闻发布会，亮出“奋战500天，百大项目庆百年”成绩单，发布“百大项目庆百年”大会战计划和“一百千万”工程，即：一个引领（即党建引领）、十大领域、五百个项目、超千亿年度投资、超万亿计划总投资。

广州开发区党工委委员、管委会总经济师顾晓斌在发布会上介绍，500个

重大项目中，有29个项目计划总投资超100亿元，166个项目计划总投资超10亿元，将支撑黄埔区、广州开发区2021年固定资产投资突破2000亿元，“十四五”时期投资突破1万亿元，投资规模在全国219个国家级经开区中稳居第一，实现“百大项目庆百年，万亿增资促发展”。

项目涵盖党建引领、科技创新、万亿制造、现代服务、开放合作、基础设施、社会民生、乡村振兴、城市更新、区属国资等十大领域。其中，党建引领项目共157个，占项目总数的31%，包括

建设“全芯共享”新时代党建综合体、初心使命实践馆、“中小企业能办大事”先行示范馆等，实现区、街镇、社区和两新组织党建阵地全覆盖，形成党建引领高质量发展新格局。

“百大项目庆百年”大会战的500个重大项目中，其中科技和产业项目占比近50%。

本次“百大项目庆百年”大会战中，城市更新项目也是重头戏。共49个旧改项目中，已批已过会项目共39个，开工项目49个，总投资4841亿元，占百大项目总投资的40%。